
Americký právnik odsúdený na tri roky väzenia 
 
Amerického právnika Emanuela Zelstera 11. augusta odsúdil mestský súd v Minsku na tri 
roky odňatia slobody v nápravnej inštitúcii s nízkou mierou ochrany. 
 
Zeltser bol usvedčený z pokusu o priemyselnú špionáž a použitie sfalšovaných oficiálnych 
dokumentov za čo mu bol udelený trest odňatia slobody na 38 mesiacov. Jeho asistentka 
Vladlena Funk bola tiež usvedčená z tých istých obvinení a odsúdená bieloruským súdom na 
jeden rok v nápravnej inštitúcii s nízkou mierou ochrany. Súdny proces so Zeltserom 
a Funkovou sa začal 30. júla a prebiehal s vylúčením verejnosti. Pojednávania sa nemohli 
zúčastniť ani príbuzní a diplomati. Zeltser a Funková boli držaní vo väzbe od marca, keď boli 
po príchode do Minsku 12. marca zatknutí. 
 
Podľa Marka Zeltsera, Emanuelovho brata, pred súdom v Minsku vypovedal aj Boris 
Berezovsky. Podľa neho Berezovsky zorganizoval zatknutie Emanuela Zeltsera kvôli majetku 
gruzínskeho miliardára Badri  Patarkatsishvila. Keď Patarkatsishvili zomrel, jeho majetok sa 
stal predmetom sporu medzi jeho vdovou podporovanou Berzezovskym a nevlastným 
bratrancom Josephom Kayom, ktorého zastupoval Zeltser, newyorský špecialista na ruské 
právo a organizovaný zločin. 
 
Americká ambasáda je znepokojená zdravotným stavom a väzbou amerického občana 
Zeltsera. Charge d’affaires Jonathan Moore uviedol, že ambasáda USA nemohla preskúmať 
jeho zdravotný stav. Zeltserov právnik D. Horyachko sa obáva, že kvôli slabému 
zdravotnému stavu Zeltsera sa môže preňho väzenie stať smrteľným. 
 
Mestský súd v Tbilisi v Gruzínsku 14. mája uznal Josepha Kaya za legitímneho vykonávateľa 
Patarkatsishviliho závetu.  
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Rusko žiada Bielorusko konať v spore s Gruzínskom 
 
Ruský veľvyslanec v Bielorusku Alexander Surikov  12. augusta kritizoval bieloruskú vládu 
za to, že neodsúdila Gruzínsko kvôli bojom v Južnom Osetsku a neponúkla podporu Rusku 
v spore s Gruzínskom. 
 
„Nerozumieme, prečo bieloruské úrady zachovávajú pokorné mlčanie o situácii v Južnom 
Osetsku. Existuje zmluva o založení Únie medzi Ruskom a Bieloruskom. Formálne sú teda 
ruskí občania, majúci problémy v Južnom Osetsku, aj občanmi Bieloruska“, povedal 
novinárom. Surikov sa tiež sťažoval, že Bielorusko neponúklo vyslanie pomoci pre 
zranených alebo tých, čo prišli o strechu nad hlavou. „Vždy sme podporovali a bránili 
Bielorusko“, dodal. 
 
Prvá reakcia na rusko-gruzínsky konflikt zo strany bieloruského Ministerstva zahraničných 
vecí žiadala zastavenie paľby a začatie vyjednávania. 

Tlačový servis prezidenta vydal 13. augusta stanovisko: „Bieloruský ľud, ako všetci Rusi, 
žiali nad obeťami tragédie a zdieľa smútok s tými, ktorí stratili príbuzných, domovy 
a obživu. Dúfame, že budú mať dosť sily a odvahy prekonať následky tejto humanitárnej 
katastrofy“.  

V tom istom čase David Kotariya, zástupca gruzínskeho veľvyslanca v Bielorusku vyhlásil: 
„Rozvíjame naše vzťahy, ich ekonomické, kultúrne a humanitné stránky. Gruzínsko 
a Bielorusko pripravili takmer 15 dvojstranných zmlúv, ktoré by v blízkej dobe mali byť 
podpísané.“ 

Zdroje: BelaPan, Reuters 


